

综合·要览

市十四届人大三次会议开幕

□首席记者 孙自豪 记者 白云飞

本报讯 昨日上午,洛阳市第十四届人民代表大会第三次会议在洛阳歌剧院开幕。大会将以法定程序把市委十届十三次全会通过的《建设中原经济

区副中心城市战略纲要(2015—2020年)》(以下简称《战略纲要》),转化为全市人民的共同意志和自觉行动。

大会主席团常务主席陈雪枫、徐衣显、李少敏、吴中阳、陈向平、王树仁、白志刚、陈卫平、原文涛、刘湖镜、马振宇、

陈淑欣、李焦峰主持大会并在主席台前排就座。

鲍常勇、刘应安、王全乐、王立林、宋殿宇、王建民、吴孟铎、黄晓健、高义、杨廷俊在主席台就座。

潘文魁、宋克耀、何泽民、段运芳、刘

典立、周宗良、高凌芝也在主席台就座。

上午9时,大会主席团常务主席李少敏宣布:大会应到代表477名,实到代表444名,符合法定人数,大会开幕。

与会人员全体起立,会场响起雄壮的国歌声。

全面推进名副其实
中原经济区副中心城市建设

大会首先听取了市委副书记、大会主席团常务主席徐衣显受大会主席团委托作的关于《洛阳市人民代表大会关于全面推进名副其实中原经济区副中心城市建设的决议(草案)》(以下简称《决议(草案)》)的说明。

《决议(草案)》共分三大板块六个部分:

第一板块是总论,即《决议(草案)》的第一部分

该部分重点阐明了“四定位”的内涵和相互关系。“重要增长极”就是要打造发展引擎,使经济发展始终保持较快速度、较好效益和较强后劲,持续提升城市地位和综合竞争力。坚决落实市委提出的“三个基准点”的要求,到2020年,经济总量占全省的比重要达到10%以上,与中心城市差距逐步缩小,确保在全国城市前50位以内、力争位次前移,这是建设名副其实副中心城市必须坚守的底线。“文化示范区”就是要升华内在灵魂,盘活厚重的历史文化资源,彰显现代先进文化元素,增强文化产业整体实力,全面提升城市品牌品位。到2020年,文化产业增加值占全市经济总量比重力争达到5%。“最佳宜居地”就是要优化现实载体,持续改善生态环境,协调推进城乡建设,不断发展社会事业,让群众看到更多的蓝天白云、青山绿水,提升城市的吸引力,使洛阳成为近悦远来的品质之城、宜居之城、幸福之城。到2020年,城区人均水域面积达到8平方米以上、空气质量优良天数年均多于256天。“开放创新城”就是要激发活力源泉,以开放创新增强城市活力、引领城市发展,再造洛阳发展新优势,成为对外开放的高地和要素集聚的盆地。到2020年,全社会研究与开发投入占生产总值的比重达到2%以上,高新技术产业增加值占工业增加值比重达到30%。“四定位”相辅相成、互促共进,有机统一于名副其实副中心城市建设的生动实践。

第二板块是主要任务,即《决议(草案)》的第二、第三、第四、第五部分。按照“四定位”的布局,分别明确工作思路、推进路径、重大项目、阶段目标

在“加快产业升级、打造中原经济区重要增长极”部分,突出二、三产业对增长极的支撑带动作用,提出要着力打造“五基地一中心”,即装备制造、石化煤化、电子信息、新材料、新能源五大产业基地和现代服务业区域中心,同时对提升产业载体功能、完善产业支撑体系和提高农业现代化水平进行部署。

在“推动传承创新、打造中原经济区文化示范区”部分,强调要叫响“世界圣城、丝路起点、千年帝都、牡丹花城”四大城市文化名片。深入发掘历史文化和山水资源优势,以华夏历史文明传承创新为核心,打造具有洛阳特色、华夏气派、国际水准的历史文化名城。

在“增进人民福祉、打造中原经济区最佳宜居地”部分,强调着力建设优美洁净生态环境地、舒适健康生活居住地、创新活力就业创业地、幸福文明平安和谐地,突出做好“水、气、山、绿”四篇文章,把洛阳打造成为中原经济区最令人留恋和向往的生态宜居城市。

在“助力转型跨越、打造中原经济区开放创新城”部分,强调要扩大开放添活力、持续创新增动力、集聚人才汇智力,形成强烈的开放创新意识、健全的开放创新机制、良好的开放创新环境,把洛阳建成活力迸发的开放创新中心。

第三板块是推进举措和保障措施,即《决议(草案)》的第六部分

重点强调要继续深化开放招商、服务企业、优化环境“三项举措”,统筹推进全面深化改革、全面依法治市“双轮驱动”。同时,强调要进一步强化思想、作风、机制保障。

规划建设
伊洛河水生态文明示范区

随后,大会听取了市委副书记、代市长鲍常勇代表市人民政府作的关于伊洛河水生态文明示范区规划建设工作的报告。

伊洛河水生态文明示范区位于洛阳城乡一体化示范区内的伊洛河

夹河滩地带,西临隋唐洛阳城、东至汉魏洛阳故城、北至洛河北岸的中州东路、南到伊河南岸的洛偃快速通道,涉及洛龙区的白马寺镇、李楼镇和伊滨区佃庄镇,总面积约55平方公里。

伊洛河水生态文明示范区建设的基本思路是:

以科学发展观为指导,按照“四个全面”的战略布局,认真贯彻落实中央生态文明建设战略、国家新型城镇化发展战略、国家科技创新和制造强国战略、洛阳市建设中原经济区副中心城市战略,充分挖掘和发挥伊洛河水生态文明示范区对洛阳经济社会发展及城市建设的战略价值和战略影响,紧盯一流目标,突出项目带动,汇聚生态示范、旅游度假、文化创意、科技创新四大功能,打造融水生态文明示范区、创客创新集聚区、副中心城市名片区于一体的“国际文化旅游创新示范区”。

伊洛河水生态文明示范区建设的空间布局是:

“一廊两带”。“一廊”即一个中央生态走廊。在示范区中央地带,规划建设西接隋唐城遗址公园、东联汉魏故城遗址公园的大生态廊道。“两带”即洛河与中央生态走廊之间的洛河景观休闲带、伊河与中央生态走廊之间的伊河都市活力带。

伊洛河水生态文明示范区建设的目标定位是:

以生态为基础,突出水系引领,打造国家生态休闲示范区;以文化为灵魂,注重文脉传承,打造全球华人文化朝圣地;以旅游为龙头,融合提升功能,打造世界旅游度假目的地;以科技为动力,强化创新驱动,打造国家科技创新中心。

伊洛河水生态文明示范区建设初步安排2015年全面起步,三年初具规模,五年基本建成。目前,总投资12亿元的洛河东湖、伊河东湖项目已累计完成投资5亿元,总投资3亿元的伊洛运河工程将于近期开工建设。明年牡丹文化节“两湖一河”项目全部建成后,示范区将新增水面1万亩,形成通航里程20公里。中原大道及中原大道跨伊河桥工程下半年将开工建设,开拓大桥下半年将建成通车,其他基础设施项目正在加快推进。

大会还通过了本次大会选举办法。

在主席台就座的领导同志还有:董建亚、王敬林、张世敏、尚英照、魏险峰、谢留峰、师清翔、肖宏滨、雷雪芹、吉振华、王琰君、孙君奎、张生伟、

安石柱、曲海滨、刘新年、娄会峰、翟应征、于建庄、马志强、侯超英、李大伟、程相朝。

两院院士李俊贤、樊会涛,黄元元、种松志和大会主席团其他成员也在主席台就座。

偃师市发生一起重大交通事故

□罗轩

本报讯 昨日16时02分,偃师市城关镇槐新路发生一起重大交通事故。截至发稿时,共有25名群众接受治疗,其中重伤1人、轻伤及轻微伤24人。目前,伤员救治工作有序进行,重伤人员

生命体征平稳。

事故发生后,市委书记陈雪枫立即指示,群众生命大于天,务必要全力救治受伤群众,并切实做好相关处置工作。市委副书记、代市长鲍常勇要求,对现场实施有效管控,防止发生次生意外事故;汲取教训,举一反三,进一步消

除各类安全隐患。受市委书记陈雪枫和市委副书记、代市长鲍常勇委托,市委常委、副市长高义迅速赶赴偃师,现场指导事故处理和伤员救助工作。偃师市立即启动应急机制,全面开展现场处置、医疗抢救、后勤保障和事故调查等方面工作。

经初步调查,事故系焦作市人牛某驾驶车牌号为豫G26285的装载液态氧的重型罐车,从洛阳出发前往荥阳,误入偃师市城关镇槐新路时因刹车失灵引发连续冲撞事故并侧翻,造成8辆小型汽车受损,多辆摩托车、电动车、自行车损坏。